



区域新闻

Q 进入2013年的最后一个月,空气质量却没有开个好头。昨天江苏13个省辖市全部污染,其中南通、泰州、盐城、淮安、徐州五市空气质量为重度污染。令人失望的是,今明两天,由于静稳天气仍将维持,空气污染可能会进一步加重。

现代快报记者 吴怡 刘伟伟

重度污染预警

12月的第一天,江苏13市全部污染
让冷空气来得更猛烈些吧,可惜要等到周四

省环保厅发布重度污染预警

截至昨天傍晚5点,南京市空气质量指数为190,中度污染,首要污染物是PM2.5。六合雄州、江宁彩虹桥、溧水永阳和高淳淳溪四个郊区监测站是轻度污染,其余市内9个点全部中度污染及以上,其中仙林大学城的空气质量指数达到211,属于重度污染。

江苏其他城市的情况也很不好。截至昨天傍晚5点,全省13个省辖市全部污染,其中连云港、扬州、宿迁是轻度污染,镇江、南京、常州和苏州中度污染,而南通、淮安、泰州、徐州、无锡和盐城达到了重度污染水平。

如此严重的空气污染,也迫使江苏省环保厅在12月的第一天就发出了重度污染预警。“全省部分城市

空气质量出现重度污染。冷空气过境后,气温回升,大气层结稳定,目前南通、泰州、盐城、淮安、徐州五市空气质量为重度污染。”并且提醒公众“减少不必要的户外活动,外出时佩戴口罩适当防范”。

周四冷空气来之前,雾霾天气难改观

最近是冷空气和雨水的空窗期,气温逐步回升,一直到周三,全省大部分地区最高温都在15℃以上,而且雾霾多发,周四受冷空气影响,气温下降5℃左右。

刚过去的双休日,虽然天气晴好,但因为冷空气已走多时,所以雾霾再次乘虚而入,昨天南京再次是个霾天。而这种情况,在冷空气到来前不会有太大改观,甚至可能愈演愈烈。

南京市气象台预报,今天南京

仍处于地面较均匀的气压场内,近地层风速小,预计空气污染扩散气象条件四级,较差,不利于空气污染的扩散,今天有霾。

天气回暖,冷空气不在,雾霾估计仍然会常来。从一周预报看,这种情况大概在周四开始有所改观。

中央气象台预计,4-6日,将有一股中等强度冷空气将影响西北地区东部、华北、东北、黄淮、江淮等地,上述地区将有4-5级偏北风,气温将下降4-8℃。8-10日,还将有冷空气自西向东影响我国大部分地区。

南京三日天气

今天 晴, 有霾, 偏南风3~4级, 3~16℃
明天 晴, 4~17℃
后天 多云, 5~16℃

艺考热降温

文化分要求越来越高
有学生退出艺考重读文理科

Q 昨天,江苏省2014年普通高校招生美术类专业统考开考,全省报考总人数为45618人,比去年的48726人减少3108人,降幅为6.4%。多年高烧不退的“艺考热”,今年为何降温?在统考现场,有不少老师表示,文化分的提高,让不少通过艺考走捷径的孩子望而却步。

见习记者 俞月花 现代快报记者 金凤



考生走出考场 现代快报见习记者 徐洋 摄

现场 色彩考试中,石榴爆冷门

“衣服太多了,好难画啊!”“这个角度的内容,我考试前练习过三个,但是今天主要是在脸上花的工夫太多了,最后手和衣服上都没来得及画。”上午11:30,素描考试结束。考生们走出考场时,有的表情轻松,有的则略带失落。

在几位同学的回忆中,现代快报记者了解到,素描考试题目要求画男青年的半身人像(含手)。考场外,前来送考的多位老师表示,今年的题目与去年难度相当,但更加注重考查学

生的构图和对人物动态的把握。

“平常练习时,一直画的是苹果、梨子、橘子之类的,石榴画得少。此外,石榴的偏红黄的颜色比较难搭配。”提起下午的色彩考试,考生小徐还心有余悸。

江苏大丰某中学专攻色彩画的刘老师称,今年的题目比去年画蔬菜要简单一些,东西少了些,不算偏也不是很难。但是,今年出现了一个大家平常不太会注意的东西——石榴。“这个学生们在平常练习时少了些。”

现象

有艺考生 退回去读文理科

“这两年文化分不断提高,估计明年还会涨,我们班现在已经有学生放弃艺考,回到普通文理班了。”南京江宁区天印高级中学美术班班主任杭军此次带了40个学生前来赶考。

这位细心的老师注意到,近年来,艺考的文化分要求逐年提高,前不久,教育部要求,2014年高考艺术类招生中,要“逐步提高艺术类专业文化成绩要求”。

杭军说,以前很多文化分不高的孩子,想通过艺考这条捷径上一个好些的学校,但根据现在的趋势,艺考文化分也不断提高,投机的成功率会越来越低。“估计将来参加艺考的会是真正对艺术感兴趣或是有艺术天赋的学生。”

杭军说,在他的班里,已经有两个学生退回到普通文理科班准备高考了。

选假期 真的很无奈

网友失望假期天数未扩容 过半数想保留国庆黄金周

按惯例,2014年放假安排有望12月上旬揭晓

全国假日办11月27日起通过各大网站公布三套法定节假日调休安排方案,公开征求意见,吸引了超过百万网友投票。根据部分网站说明,此次调查问卷一共上线5天,到12月1日24时截止。截止到昨天傍晚6点,现代快报记者发现,投票最多的依旧是方案三,过半数网友希望保留国庆黄金周。

现代快报记者 项凤华

半数网友支持保留国庆“7天假”



制图 李荣荣

网友留言多,希望假期天数扩容

怎么放假一直是众口难调的热门话题,大家在投票的同时,纷纷留言,希望能再多一点选择。“@薛智之0616”表示,全年两个长假是调节身心的好时段,予以保留完全必要;其他几个假日按自然日,逢双休日顺延比较合理。先赞同第三方案,但考虑春节特殊,能否再延长2~3天变成9~10天,多出来的2~3天可从第一季度的双休日中抽取。“@个性的牛角”呼喊:“对我们这些家在外地的人来说,想跟家人过个节,还有机会吗?”“@快乐泡泡119”直言:“就不能多增加点假期吗?怎么觉得越放越少呢?”

清华大学政治经济学研究中心主任、假日制度改革课题组负责人蔡继明认为,这次征求意见的三套方案,全年11天全体公民放假的总量没变,只是个分配问题。全国假日办没有权限调整假日总数,因此调查中当然也不能涉及增加假日。从目前来看,今年怕是来不及修订《全国年节及纪念日放假办法》,而且修订办法不是简单的一个过程。

按照惯例,2014年放假安排很有可能是在本月揭晓。现代快报记者了解到,前三年的公布时间分别为12月9日、12月5日和12月8日。

写借条 真的要谨慎

书写欠条力透纸背 债主“手描”再得一份欠条

快讯 (通讯员 刘昌海 王小燕 记者 陶维洲)一年前明明已经还掉了借款,并且欠条也收回了,可是现在对方竟然又拿出一张欠条,向法院起诉要他还钱,这究竟是怎么回事?细心的法官仔细鉴别两张欠条后发现,原来对方拿来的是一张“手描版”欠条,皆因他当时打欠条时下笔太重,在底下垫着的纸上留下了痕迹,让对方有机可乘。

去年3月,江苏海安人王某因资金周转需要,向朋友曹某借了5万元。当时,曹某要求他打一张欠条。王某也没多想,就在曹某桌上的一张白纸上写了一张欠条。3个月后,王某将5万元还给了曹某,并将自己当初打的欠条收了回来。

这件事本来已经结束了,但让王某没想到的是,今年10月他突然收到海安法院传票,称曹某将他告上了法庭,要求他归还所借的5万元。自己明明已经还钱,曹某凭什么还让自己再还一次?

在庭审中,更让王某意外的事情发生了,曹某竟然向法庭出示了

一张由他出具的欠条。仔细看这张欠条,字迹确实是自己的,连纸张也和自己当初所写的欠条一样。

“那张欠条自己明明拿回来了,怎么又会出现在曹某手中?”幸运的是,王某仍然保留着当时的欠条,他随即也将这张欠条提交给了法官。

法官接过两张欠条仔细核对,发现从笔迹到内容,完全一样。写两张欠条不太可能,其中肯定有一张是假的!休庭后,法官反复比对两份欠条,终于在阳光下,他瞧出了端倪。原来,王某写字力量很大,当时他写欠条时,在底下垫着的纸上留下了痕迹,这让曹某看到了“商机”。他在字痕上描绘出了一张欠条“原件”,然后等待了一年。在他看来,王某收回欠条后,肯定已经销毁了,他的这张欠条“原件”就成了铁证。没想到,王某还保存着当初的欠条,而细心的法官又从中瞧出了端倪。

据此,法官提醒广大市民,书写借条应谨慎,尽量使用自带的纸和笔,在还款时应当及时要求对方出具收据,以减少不必要的麻烦。